

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ю.А. Дудкина «Формирование правового мировоззрения курсантов в образовательном процессе вузов МВД России», представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Диссертационное исследование, выполненное Ю.А. Дудкиным, представляется актуальным в свете продолжающейся реформы МВД России, которая, в том числе, предусматривает повышение профессионализма как действующих, так и будущих сотрудников полиции. Принципиальная научная новизна защищаемого исследования видится в том, что оно обращено к проблеме эффективного управления качеством профессиональной подготовки в вузе МВД России.

Соискателем приведено убедительное методологическое обоснование исследования, опирающееся на системный, личностно-ориентированный, аксиологический и деятельностный подходы. Вопросы формирования правового мировоззрения рассматриваются как качественная характеристика, отражающая необходимый уровень профессиональной компетентности и личностной готовности курсантов к дальнейшему прохождению службы в правоохранительной системе.

Ю.А. Дудкиным выявлены особенности формирования правового мировоззрения курсантов, предложена и апробирована на практике модель формирования правового мировоззрения курсантов в образовательном процессе вузов МВД России, а также педагогические условия, способствующие повышению эффективности процесса формирования правового мировоззрения курсантов.

Материалы по результатам диссертационного исследования могут быть использованы в качестве методического и дидактического обеспечения в работе профессорско-преподавательского состава, строевых командиров образовательных организаций МВД России.

Предложенная в диссертации концепция методического и организационного обеспечения процесса формирования правового мировоззрения курсантов вузов МВД России, разработанная модель формирования правового мировоззрения курсантов позволит существенно повысить качество работы по формированию данного личностного феномена, и может быть использована в системе переподготовки и повышения квалификации сотрудников полиции.

В качестве замечания, не снижающего качества представленной научной работы, можно отметить то, что, исходя из содержания автореферата следовало бы указать рекомендации для командиров и начальников курсового звена направленные на повышение эффективности работы по формированию правового мировоззрения у курсантов образовательных организаций МВД России.

В целом практика использования разработанных Ю.А. Дудкиным концептуальных положений формирования у курсантов правового мировоззрения показывает целесообразность их внедрения в образовательный процесс вузов МВД России, с целью развития правового мировоззрения выпускников в органах внутренних дел.

Считаю, что диссертация Ю.А. Дудкина «Формирование правового мировоззрения курсантов в образовательном процессе вузов МВД России» является законченным исследованием, имеющим важное значение для совершенствования образовательного процесса в образовательных организациях МВД России. Соискатель обоснованно определяет принадлежность своего исследования к специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

**Вывод:** автореферат диссертации Дудкина Юрия Андреевича на тему: «Формирование правового мировоззрения курсантов в образовательном процессе вузов МВД России» свидетельствует, что диссертация соответствует требованиям п. 9-11, 13 и 14 «Положения о присуждении учёных степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г. (ред. от 28.08.2017), а её автор соискатель заслуживает присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 - теория и методика профессионального образования.

Отзыв подготовил кандидат педагогических наук, доцент, начальник кафедры тактико-специальной и огневой подготовки ФГКОУ ВО «Восточно-Сибирский институт Министерства внутренних дел Российской Федерации» Каримов Альберт Амирович.

Начальник кафедры тактико-специальной  
и огневой подготовки ВСИ МВД России  
кандидат педагогических наук, доцент  
14.05.2018

А.А. Каримов

Подпись А.А. Каримова заверяю  
Начальник отдела кадров ВСИ МВД России  
14.05.2018

А.В. Семёнов

Каримов Альберт Амирович, начальник кафедры тактико-специальной и огневой подготовки ФГКОУ ВО «Восточно-Сибирский институт Министерства внутренних дел Российской Федерации», 664074, Иркутская область, г. Иркутск, ул. Лермонтова, д. 110, эл. адрес: aa550@yandex.ru, тел. 8(3952)-41-08-30